

绿水青山 秋日流金

“厉害了，我的城”

国庆中秋台儿庄古城吸引全国目光

本报台儿庄讯 国庆中秋假期，台儿庄古城旅游市场红红火火，旅游秩序井然，喜庆氛围浓郁，来自全国各地的游客蜂拥而至，“厉害了，我的城”不断被刷屏，美轮美奂的台儿庄古城再次以独特的魅力吸引了全国目光。

“双节”期间，台儿庄古城、大战纪念馆、运河湿地公园等核心景区游客络绎不绝，自驾游、近郊游、家庭游、周边游成为旅游的主力军。据不完全统计，假期期间该区累计接待游客75.30万人次，实现旅游消费总额5.57亿元；其中，台儿庄古城景区接待游客47.35万人次，工作安排部署到位。成立了旅游综合治理委员会，

启动了假日旅游协调机制，对旅游安全、市场营销、执法检查、公共服务等做出全面部署，印发《绿色出行文明旅游》倡议书，下发多个假日旅游文件和工作方案，进一步明确责任、细化任务，把假日旅游的各项任务落到实处。活动组织策划到位。“双节”期间，组织策划了“寻宝台儿庄，只为遇见你”花灯展、花香满城菊花展、中华体育嘉年华、皇家马戏、鲁风运

河美食节、台儿庄区首届旅游文化节、飞跃运河、台儿庄古城首届中外搏击争霸赛等精彩纷呈的演艺活动，向广大游客奉献了高品质的文化盛宴，全国游客纷纷为台儿庄旅游点赞。为庆祝国庆和迎接党的十九大胜利召开，台儿庄古城举办了“不忘初心，牢记使命”为主题的“双庆”系列活动，组织策划了“寻宝台儿庄，只为遇见你”花灯展、花香满城菊花展、中华体育嘉年华、皇家马戏、鲁风运

活动，展示了中华儿女威武雄壮、英勇顽强的民族性格，吸引了众多学生前来体验。市场宣传营销到位。在央视、报纸、报刊等主流媒体，上架多产品组合的精品旅游线路和拳头产品，放大古城旅游品牌效应。CCTV主题纪录片《辉煌中国》在台儿庄古城西门进行现场直播，山东电视台、闪电新闻、腾讯等各大电视台、新媒体纷纷来到台儿庄古城进

行现场直播。央视《还看今朝》山东篇重点报道了台儿庄古城深厚的历史文化和精彩的旅游活动。

公共服务保障到位。积极组织各涉旅企事业单位开展诚信、文明旅游、出游信息、散客咨询、志愿服务等活动，区直机关、企事业单位的厕所和停车场假日免费对外开放，城区内宾馆酒店、重点旅游特色村及各游客聚集区WIFI全覆盖，在周边交通主干道设置旅游交通引导标识牌30处；更换景区旅游导引、标识牌90余处，新增景区区间旅游班车，全面提升游客满意度和幸福指数。（记者 岳娜 通讯员 徐义顺）

山亭假日游 引来八方客

本报山亭讯 今年国庆、中秋长假，山亭旅游人气爆棚。辖区旅游市场秩序良好，各景区旅游接待人次、实现收入均稳中有升。

长假期间，省内外的游客来到山亭，共享“生态山亭·养生福地”休闲环境。抱犊崮国家森林公园、熊耳山景区、翼云石头部落景区持续火爆，景区推出“微信扫码”门票让利活动，“飞滑抱犊顶，惊险熊耳山”之旅、翼云石头部落梦幻夜游之旅、八路军抱犊崮抗日纪念馆和王家湾抗日民主政权建设纪念馆红色之旅等，成为备受广大游客欢迎的自驾旅游线路。抱犊崮—熊耳山景区日平均游客量近7000人次，10月5日、6日连续突破万人次。翼云石头部落10月4日至6日游客突破10000人，景区日平均接待量近7000人次。拒族部落共接待住宿游客1000余人次，营业收入23万多元，假日期间入住率100%。

乡村旅游依然是出游的热点。今年长假，自驾游游客络绎不绝，主要得益于山亭区以“金秋之旅，快乐山亭”为主题，开发山亭乡村特色旅游线路和产品，推出了亲子休闲文化田园采摘之旅、金秋生态养生田园采摘之旅，受到广大游客的欢迎，拒族部落、葫芦套、湖沟等景区景点备受假日市场青睐，游客争相购买核桃、板栗、长红枣等，旅游农副产品销售一派红火景象。葫芦套、湖沟乡村田园乡村旅游点共接待游客1.89万人次，旅游综合收入实现35.7万元。

全域旅游发展态势明显。随着大众旅游时代的到来，很多市民和游客选择了农家乐聚餐、休闲垂钓、临水烧烤、采摘鲜果等户外休闲方式，水泉白崂岭、徐庄崖头和湖沟、冯卯岩马湖、北庄龙潭水库等成为出游的热点，游客出行更趋于理性化，景点旅游向全域旅游转变的趋势更加明显。（记者 梁鸿雁 通讯员 张健）



↑游客在山亭区抱犊崮国家森林公园乘坐观光缆车。

(李宗宪 摄)

薛城旅游精彩纷呈

本报薛城讯 国庆、中秋双节叠加形成超长假期，薛城区迎来新一轮旅游高峰。该区推出多种多样的节庆、民俗、休闲、旅游活动，丰富市民和游客节日生活。在铁道游击队纪念馆、影视城景区举办了2017年“文明和谐·魅力薛城”首届金秋菊花节活动。活动以菊花为媒，以花展为主线，推出赏菊、画菊、咏菊等系列文化休闲活动，融入铁道游击队系列实景剧展演、民国风情旗袍秀、拍戏表演、品大碗茶听相声、民俗文化表演、3D魔幻自拍、

“小小红军”户外拓展、“忆苦思甜”食堂体验、猜字谜等活动和项目，让市民、游客利用假日时光，充分参与菊花节的各种休闲活动，让广大市民和游客热闹闹过好“国庆中秋”长假。据统计，假期8天，铁道游击队纪念馆景区累计接待游客10万余人次。在枣庄万达广场举行城市乐HOME节。“双节”期间，陆续推出皇家马戏团表演、模特走秀、乐器演奏、花好月圆最大月饼展、万人共享2米巨型月饼、美食打折、3D成语接龙、整点

抽奖送奖等活动，将线上线下有机联动，做到线下活动线上预告、线上直播，通过手机APP、微信公众平台等平台开展丰富的线上互动活动，在拉动消费的同时，丰富了市民、游客的假期文化生活。近郊游、采摘游备受游客追捧。凤凰绿道驿站、奚仲广场、龙潭公园等免费景区（点）成为不少市民、游客假日旅游的首选。另外，绿之园的火龙果采摘，龙润生态园的葡萄、苹果、应季有机蔬菜采摘和洞溪果蔬采摘基地的自助烤红薯也吸引了不少市民、游客。（记者 姜爱民 通讯员 张会 何鑫）

全面深化教育体制机制改革

本报讯 10月9日，全国贯彻落实关于深化教育体制机制改革的意见电视电话会议召开。副市长霍媛媛及相关部门负责人在枣庄分会场收听收看会议实况。

会议指出，要健全立德树人系统化落实机制，构建以社会主义核心价值观为引领的大中小学一体化德育体系。要创新学前教育普惠健康发展的体制机制，鼓励多种形式办园有效推进解决入园难、入园贵问题。要完善义务教育均衡发展体制机制，完善提高职业教育质量的体制机制，健全促进高等教育内涵发展的体制机制。

我市“双节”接待游客118.6万人次

实现门票收入3460.8万元

本报讯 记者从市旅服委获悉，据综合调查测算，今年国庆中秋长假（10月1日至10月8日），全市10个重点旅游监测景区共接待游客118.6万人次，同比增长13.6%，实现门票收入3460.8万元，与去年同期相比持平。

今年我市旅游市场的主要特点是，国庆气氛浓厚，节庆活动精彩纷呈。为推进“鲁风运河”品牌建设，市旅服委于9月27日至10月8日举办了2017首届“鲁风运河”美食节。此次美食节以“赏鲁风美景·品运河美食”为主题，举办了“鲁风运河”美食节启动仪式暨运河美食与旅游融合发展报告会、“鲁风运河”美食展、辣子鸡美食文化节、大运河美食探秘、金秋枣庄行旅游采风考察、台儿庄古城非遗文化巡展等系列活动，为广大游客开启一场“舌尖上的运河之旅”；台儿庄古城举办了马戏狂欢节、双月闹中秋、民

族欢乐颂、红色快闪、非遗文化展演等系列活动，为广大游客奉献一场精彩纷呈的文化盛宴；山亭翼云石头部落举办了“中国枣庄·梦幻夜游之旅”光节、抱犊崮——熊耳山景区举办了飞滑抱犊崮、惊险熊耳山等活动；滕州微山湖红荷湿地风景区举办了畅游湿地、乐享中秋、唱红歌、赢车票等活动；冠世榴园景区举办了青檀寺佛事、禅茶日、石榴采摘等活动；薛城铁道游击队影视城举办了首届“金秋菊花艺术节”等系列活动。国庆期间，以金秋观光采摘为主题的乡村旅游、农家乐备受游客青睐。台儿庄憩园景区举办了首届乡村旅游文化节，吸引了大量市内外游客纷至沓来。冠世榴园、阴平万亩枣园吸引了不少自驾游游客前来采摘体验农家乐乡村旅游。刘村梨园风景区酥梨采摘也如火如荼进行，游客们享受着亲手采摘的乐趣，分享着丰收的喜悦。（记者 刘明）

市中排查危险品运输企业安全隐患

本报市中讯 近日，市中区交通运输局对5家危险品货物运输企业，开展安全生产大排查大整治，确保道路运输安全。

此次大排查大整治工作的重点是企业安全主体责任的落实情况，包括企业经营许可证件、安全责任书的签订、安全生产管理机构的建立、安全生产管理制度的建立与落实、专职安全管理人员的配备、安全生产经费投入及使用等情况；从业人员的持证上岗、安全教育培训、营

我市干部群众热议《还看今朝——山东》

（上接A1版）他表示，在枣庄学院第一书记宋建修的帮扶下，村里发生了翻天覆地的变化，大伙的生活越来越好，精气神也提升了不少，真是一心为民办实事好事的好书记。

“看了专题片后，我感觉咱山东这几年发展得确实快，取得的成绩更是令人刮目相看，尤其是枣庄的辣子鸡、煎饼、长红枣等都获得了大家的点赞，真不愧为枣庄的特色名吃……”山亭区城头镇机关干部宋玉君高兴地说。

绿水青山就是金山银山，这一生动比喻和重要论断在齐鲁大地生根发芽，更在山亭大地变成了一个生动实践。“感谢党和国家的好政策，近年来，山亭区立足得天独厚的生态资源，大力发展全域旅游，取得了令人自豪的成绩。俺村紧紧抓住这一难得机遇，大力发展民俗民宿，一下子火起来了，全国各地的游客纷纷前来体验观光！”徐庄镇葫芦套村党支部书记尚明成兴奋不已。

“厉害了我的山东！”山东鑫泰水处理技术股份公司总经理崔进为这几年山东的发展速度和取得的辉煌成就点赞。“《还看今朝——山东》十分振奋人心。作为一家鲁企，我们倍感骄傲，非常盼望党的十九大大胜利召开。公司将继续发挥高层次人才集聚的优势，以科技创新助推新旧动能转换，也期待政府出台更多扶持和引领企业发展的新政策。我们要撸起袖子加油干，努力为山东的‘走在前列’增光添彩！”

《还看今朝——山东》一部分是响应习近平总书记任在山东考察时提出的弘扬传统文化号召。市中区结合实际，已连续多年组织开展文化惠民系列活动，极大丰富了群众精神文化生活，让群众共享文化改革发展成果。”市中区文广新局副局长孙克曼表示，今年开展的“光明之夏”文化惠民演出季活动，通过90余场的广场文艺演出、庄户

（上接A1版）从严推动干部能上能下。认真贯彻落实《推进领导干部能上能下若干规定（试行）》，强化责任担当，对不称职、不适宜、不作为的干部及时进行组织调整，对全市40名县级以上干部进行了调整，切实以下的压力增强了干的动力，树立了能者上、庸者下、劣者汰的鲜明导向。

基层党建全面进步全面过硬。2015年底，开展基层党建三周大调研，组织召开全市基层党建工作会议，制定出台了“1+5”制度体系，“1”即三年工作规划，管总管长远，“5”即服务型党组织建设、基层党建工作责任制、“双百集中行动”、村（社区）经费保障、基层党建督查等5项具体配套制度，为抓好基层党建工作提供了路线图。

大力开展“双百集中行动”。明确用三年的时间，培育200个左右基层党建示范点，每年整顿200个左右软弱涣散基层党组织。一手抓示范带动，按照有创新、有特色、有成效、有影响的标准，自下而上、层层选拔，2016年挂牌基层党建示范点85个；一手抓后进整顿，2016年、2017年共梳理排查软弱涣散基层党组织337个，采取领导联系、部门帮包、集中整治、第一书记

（上接A1版）而我只不过是鼓起勇气迈出了那一步。”杜升启说。7月6日，济宁市中心血站发通知，一位病人在手术中大量出血，急需输注B型血血小板。由于血源少、用量大，中心血站暂无此种成分血储备。杜升启接到通知后，立即赶到济宁市，捐献了两个治疗量的血小板。

有人给他算过两笔账，一笔是他献出58000毫升的血，按一个病人需400毫升血量计算，即能挽救160个生命；

调查、服务型党组织建设情况专项督查等工作。以市中、台儿庄、山亭为试点，稳步推进村级审计工作。探索开展党代表任期制试点工作，制定实施《枣庄市党代表大会代表任期制实施细则（试行）》等12项制度，为全省积累了经验。

认真落实基层党建工作职责制。从2014年开始，市财政每年安排1000万元保障城市社区运转经费和为民服务专项经费，2017年提高至1620万元。从2015年开始，市财政连续三年每年新增1000万元保障村级运转经费，区（市）配套新增1000万元。出台《关于严格落实区（市）、镇（街）党委书记抓基层党建工作责任制的意见（试行）》，在全市开展“向省派干部学习，做合格第一书记”活动，建立到岗履职月通报制度。制作《第一书记在枣庄》电视专题片，全面宣传展示第一书记工作成果。五年多来，共发展党员1314名，培养后备干部5606名，落实帮扶资金近8亿元，新增集体经营性收入3100多万元，第一书记在基层党建中争先锋。

统筹推进各领域党建工作。加强城市社区党建，全市18个街道已全部改设党工委，15个街道成立了综合党委。积极推进“两新”组织党建，全市非公企业和社会组织党组织覆盖率分别达到72.4%、61.6%。组织开展了全市国有企业党的建设工作会议，推动国企党建工作要求写入公司章程。组织开展了高校思想政治专题调研，认真做好民办学校和中小学党建工作专项检查、公立医院党建工作

件，编制《枣庄市“十三五”人才发展规划》，形成了较为完善的人才工作政策体系。健全人才工作领导小组工作制度，整合分散在各部门单位的人才政策、资金，形成拳头优势，凝聚形成人才工作合力。出台《枣庄市依托产业招商加强引智工作办法》，每引进1名国家“千人计划”“万人计划”专家，视同完成1亿元的招商引资任务；每引进1名“泰山产业领军人才”，视同完成5000万元的招商引资任务，激发了各级各部门的引才积极性。

坚持人才工作服务产业发展导向，加大产业人才引进培养力度。实施枣庄英才集聚工程，先后两批确定44名“枣庄英才”，共发放奖励资金2780万元。组建国家“千人计划”专家枣庄（滕州）产业技术研究院等，省级以上人才平台载体达到102家。截至目前，全市自主申报国家“千人计划”“万人计划”专家5人，泰山学者及泰山产业领军人才13人，高层次人才达到1.8万人，人才总量突破45万人。

“血液是在人体内不断更新循环的，适量献血对人体不会造成影响，又利于他人。当你献血就能挽救一个生命的时候，你就会觉得这是一个很有意义的事情。”这段话，杜升启不知道和多少人重复过。为了更广泛地宣传无偿献血活动，吸引更多志愿者加入，杜升启现身说法，利用多种形式宣传，矿领导对他的行为给予高度评价。如今，在他的引

义务献血十七载 无私奉献爱无垠

一笔是他的献血总量，用市场法则计算，就等于献出了15万余元。对此，杜升启无怨无悔。17年来，只要接到血站的应急电话，他便第一时间赶到，风雨无阻。

“公益事业要很多人一起携手，所以我要感更多的人投身到这个事业中来。我要从自己做起，做得更好。”当父母得知杜升启坚持献血后，持反对态度，劝他以后不要再

去献血了。但杜升启不断跟父母讲述无偿献血方面的知识，告诉他们献血不但有益身体，还能给予有需要的人帮助。最终父母认可了他献血的举动。杜升启的爱人也是在两人交往了很长时间后才

知道他坚持无偿献血的事，起初反对，杜升启便提议让爱人陪他去献一次血，在血站医护人员的帮助下，爱人也渐渐理解并支持了他的爱心行动。

领导下，全矿已有400余名职工成为长期无偿献血者，而成分血的固定血源人数达到了60多人。

杜升启无偿献血17年，感动了矿区，更感动了社会。2010年，他荣获“感动矿区”十大杰出人物称号，2012年荣获品牌员工称号，2014年荣获矿党委评为优秀共产党员，先后五次荣获全国无偿献血奉献奖金奖。今年3月，他又被评为矿区社会公德典范身边好人。

人人都是文明志愿者
人人都是文明受益者

